
 طراح آزمون: دكتر حميد ذبحي     آزمون تشريحي شيمي دوازدهم (فصل اول)                                بسمه تعالي                                                
 دقيقه                                          تاريخ آزمون:  ٦٠نام و نام خانوادگي: ................................                                مدت آزمون: 

 ژة مناسب را انتخاب كنيد.در هر مورد، از بين دو واژة داده شده، وا ١
 اسيدهاي (ضعيف / قوي) هستند. آ) كربوكسيليك اسيدها از جمله

 شود.رود، زيرا سبب افزايش غلظت يون (هيدروكسيد / هيدرونيوم) در آب ميب) آمونياك يك (اسيد / باز) آرنيوس به شمار مي
 نند.ك) توليد مي۶ା / ۶ି۽آيند و به هنگام حل شدن در آب يون (پ) اكسيد (فلزها / نافلزها) در آب، اسيد آرنيوس به شمار مي

 ها (كم / زياد) است.ها در محلول آنشوند و شمار يونت) اسيدهاي ضعيف (به طور كامل / به ميزان جزئي) در آب يونيده مي
موارد، بيش از  از برخي نويسيد. (توجه كنيد كه ممكن استهاي داخل كادر، كلمة مناسب براي تكميل هر عبارت را ببا توجه به واژه ٢

 اند.)ها هم اضافييك بار استفاده شود، البته برخي از آن
 قوي -هيدروكسيد  –افزايش  –ضعيف  –كاهش  –هيدرونيوم 

 
.................... در محلولي بيشتر تر و هر چه غلظت يون  آ) هرچه غلظت يون .................... در محلولي بيشتر باشد، آن محلول، اسيدي

 تر است.باشد، آن محلول بازي
 ب) يك نمونه شير سالم با  .................... غلظت يون هيدرونيوم، ترش شده است؛ به طوري كه ديگر قابل نوشيدن نيست.

 ........... هستند.پ) اسيدهاي موجود در سركة سيب، انگور، ريواس و مركبات از جمله اسيدهاي  .........
 هاي نادرست را بنويسيد.هاي زير را مشخص كرده و سپس شكل درست عبارتدرستي يا نادرستي عبارت ٣

 تقريبي آن محلول است. pHدهندة گيرد، نشاندرون يك محلول به خود مي pHآ) رنگي كه كاغذ 
 شود.بيان مي ١٤تا  ١هاي آبي در دماي اتاق با اعدادي در گسترة براي محلول pHب) 

 دهد.هاي خنثي تغيير رنگ نميدر محلول pHپ) كاغذ 
 كند.هاي محلول در آب يا گازي توليد ميها، فراوردهت) لوله بازكن در واكنش با رسوب

 هاي زير دربارة استرهاي بلندزنجير، پاسخ دهيد.به پرسش ٤
 

 بلندزنجير از چه نوعي است؟آ) نيروي بين مولكولي غالب در استرهاي 
 شوند؟ب) چرا استرهاي بلندزنجير در آب حل نمي

 



 هاي داده شده پاسخ دهيد.دهد، به پرسشبا توجه به شكل مقابل كه ساختار نوعي صابون را نشان مي ٥
 هاي قطبي و ناقطبي جزء آنيوني آن را مشخص كنيد.آ) بخش

 
 گريزند؟ها، آبدوست و كدام بخشهاي اين صابون آبب) كدام بخش

 
 )=١٢C،  =١H=Na , ٢٣=O ,١٦: g.mol-١(پ) جرم مولي اين صابون و اسيد چرب سازندة آن را حساب كنيد. 

 
 معادلة واكنش اسيد و باز زير را نوشته و موازنه كنيد. ٦

 واكنش هيدروسيانيك اسيد با سود 
 هاي صابوني نام ببريد.كنندههاي غيرصابوني را با پاككنندههاي پاك ها و تفاوتدو مورد از شباهت ٧

 
 جدول زير را كامل كنيد. ٨

 شربت معده نام مخلوط 
  نوع مخلوط

  ويژگي
  كنددهد / پخش مينور را عبور مي

  همگن / ناهمگن
  پايدار / ناپايدار

  شودشود / نمينشين (دولايه) ميته
 باشند:شوند كه شامل مخلوط سود و پودر آلومينيم ميهاي خورنده به شكل پودر عرضه ميبرخي از پاك كننده ٩   هاي سازندهذره

 



 شود؟ها در چه مواردي استفاده ميهآ) از اين پاك كنند
 

 ب) واكنش اين مخلوط با آب گرماده است يا گرماگير؟
 

 اي با قدرت پاك كنندگي بالا است؟پ) چرا اين مخلوط شوينده
 

 دهد؟شود؟ توليد اين گاز چگونه قدرت پاك كنندگي اين مخلوط را افزايش ميت) در واكنش اين مخلوط با آب چه گازي توليد مي
 
 

 دهد.به آب خالص نشان مي ٢و  ١هاي هيدرونيوم و هيدروكسيد را هنگام افزودن مواد شكل مقابل تغيير غلظت يون ١٠
 افزوده شده، اسيد آرنيوس است؟ چرا؟آ) كدام يك از مواد 

 
 هاي هيدرونيوم و هيدروكسيد را در محلول بازيب) غلظت يون

 با يكديگر مقايسه كنيد. 
 

 ، يون هيدروكسيد هاي اسيديتوان گفت در محلولپ) آيا مي
 وجود ندارد؟ توضيح دهيد.

 
 
 
 
 

 



 
 

  دهد.اجزاي يك واكنش تعادلي را نشان مي» زمان –غلظت «نمودار روبرو تغييرات  ١١
 رسد؟آ) واكنش در چه زماني به تعادل مي

 ب) معادلة واكنش تعادلي را بنويسيد.
 

× mol.L-١ثابت يونش هيدروسيانيك اسيد تقريباً برابر با  ١٢ است. اگر غلظت مولي هيدروسيانيك اسيد يونيده نشده در  ٩/٤ ١٠ି١٠
 .اين محلول را حساب كنيد pH باشد، ١/٠ mol.L-١يك محلول مجهول برابر با 

 
 

 را محاسبه كنيد. ାࡴشود، غلظت يون درصد آن به يون تفكيك مي ٣مولار استيك اسيد كه  ٤/٠در محلول  ١٣
 

 
مول بر ليتر با مقدار كافي از سديم هيدروژن كربنات، چند ليتر گاز كربن دي  ١/٠ليتر از محلول هيدروكلريك اسيد ميلي ١٠٠از واكنش  ١٤

 شود؟توليد مي STPاكسيد در 
 

 ذبحي -موفق باشيد 

 


